



三名17岁的小伙深夜劫杀的哥，抛尸毁车。事后，一人落网，两人出逃。16年后，一名逃至新疆并“漂白”身份的犯罪嫌疑人落网。逃亡16年，他在外成了家，事业上也小有成就，但16年来从未跟家人见过面，而且一听到警报声就心惊胆颤。目前，警方正全力追逃另一名犯罪嫌疑人。

逃亡16年，杀人小伙成企业老板

16年前，他结伙劫杀的哥后出逃 16年后，他拥有百万身家，在新疆落网

全身被麻绳绑缚，身中10余处刀伤。16年前的一个夏夜，的士司机姜某被人杀害后劫走车辆，尸体扔在了长沙县漓湘路东端的一处草丛中。当年，警方很快抓获了一名主犯王霆锋，而其同伙周亚鹏和邓小超则侥幸逃脱。

9月25日，长沙警方在新疆伊宁将逃亡了16年的周亚鹏抓获。而此时的他，身份被“漂白”为周明辉，已是当地县城一名小有名气的企业老板。28日，周亚鹏被民警押解回长沙。

【事发】的哥全身被缚抛尸草丛中

1998年7月22日，长沙县漓湘路东端尽头，一具男尸被发现抛弃在附近草丛里。该男子四肢被麻绳绑缚，全身约10处刀伤。

当时，长沙县警方成立了专案组，启动命案侦破机制开展调查。经过走访，警方收到一条线索：7月17日，的哥姜某连同他的出租车一起失踪。最后，经姜某家属辨认，该男尸正是5天前失踪的姜某。

通过侦破手段，民警很快锁定了岳阳籍男子王霆锋、周亚鹏和邓小超有重大作案嫌疑。同年7月28日，警方在湘阴县东塘镇将王霆锋抓获，而周亚鹏和邓小超闻风而逃。

根据当时侦办此案的民警回忆，案发时，王霆锋和周亚鹏均为17岁。

【案情】结伙抢的哥，因钱少杀人

根据王霆锋的供述，1998年7月17日，他伙同周、邓两人携带杀猪刀、塑胶带、剪刀和麻绳等作案工具，连夜乘车从岳阳赶至长沙汽车南站。当时，他们决心“干一场大事”。

当晚9时许，王霆锋三人在汽车南站上了的哥姜某的出租车，行至长沙县漓湘路尽头时，三人迫使姜某停车，并逼其交出身上的财物，但仅“收获”一百多元人民币。不甘心的三人随即红了眼，使用绑缚、勒颈、刀刺方法将姜某杀害。

确定姜某完全没了气息后，三人将尸体扔在了附近一处草丛中，随后驾驶姜某的出租车逃至岳阳汨罗。因无法销赃，当晚，他们又将出租车推入了当地一座水库里。

在王霆锋被警方抓获后，周亚鹏和邓小超一直被警方网上通缉。

【逃亡】逃至新疆16年后成企业老板

随着党群路线活动的开展，今年长沙县警方将该案重新定为督办案件。今年9月初，专案组通过追踪后锁定，周亚鹏藏匿在新疆伊犁州伊宁市。

9月25日，在伊宁警方的配合下，专案组将身份已经“漂白”成周明辉的周亚鹏抓获。经审讯后，周亚鹏承认了自己的身份，也对16年前的那场抢劫杀人案供认不讳。

9月28日13点50分，被民警押解的周亚鹏出现在长沙黄花机场。

周亚鹏供述，当年杀人后他怀揣着几十元钱一路往北逃亡。先是爬火车去了山西、甘肃，后来又到了新疆，他自认为越远的地方就越安全。在新疆，周亚鹏隐姓埋名，并与当地一名女子结了婚。

在新疆伊宁期间，周亚鹏从事黄金买卖。因为勤劳肯干，周亚鹏生意上顺风顺水，不出一年就买了车和房子，很快就跻身为百万富翁行列。直到今年被警方抓获，周亚鹏已是当地县城一名小有名气的企业老板。



9月28日下午，逃亡16年的周亚鹏(化名)被警方押解回长沙。 记者 唐俊 摄

对话 逃亡期间看到警察就打哆嗦

逃亡16年，今年33岁的他已满脸沧桑，极少言语。

面对三湘都市报记者，周亚鹏后悔不已。他说，16年的逃亡时间，他在外成了家，事业上也小有成就，但就是“光鲜不起来”。逃亡期间，他一听到警报声就心惊胆颤，看到警察巡逻就直打哆嗦，16年没跟家人见过面。

“结婚的时候，我也不敢通知家里。”周亚鹏说，他最大的遗憾就是婚礼当天没有亲人的见证。

目前，长沙县警方已对周亚鹏进行了刑事拘留。

湖南律师事务所律师安金龙表示，虽然周亚鹏目前已年满33周岁，但他的指控还是会以案发时的年龄为

准。

记者从相关部门了解到，由于案发时主犯王霆锋未满18岁，从轻判了有期徒刑。近日，王霆锋已经出狱。目前，警方正全力对在逃的邓小超进行追捕。

(案中人名均为化名)

■记者 张浩
实习生 刘宇 赵梦怡

案件告破

益阳“百年金行”案告破 缺钱上网 23岁男子抢金店

本报9月28日讯 9月26日，益阳市公安局资阳分局抓获涉嫌抢劫金店的舒某，资阳区“百年金行”被抢案在案发后第5天即得以侦破。

22日9时许，益阳市资阳区商业步行街“百年金行”店主报警称其金店被抢。

据了解，当天早上，一男子冲进店里用钳子击碎金店的柜台玻璃，抢走9条金项链，他在逃跑过程中，因作案用的摩托车无法启动，金店员工迅速追出来夺回了被抢金器，男子则弃车逃跑。

经称量，被抢金器重241克，价值约6.1万元。资阳公安立即成立专案组开展侦破工作。被丢弃在现场的摩托车则成了破案的重要突破口。经多方查证，民警确定舒某有重大嫌疑。26日，民警在舒某家中将其抓获。

舒某，益阳市资阳区长春工业园马良村人，现年23岁，爱好上网。22日，舒某因缺钱上网，萌生了抢金店的想法。于是，他携带一把钳子，骑着摩托车来到“百年金行”作案。没想到，抢劫后他逃跑时摩托车不能启动，抢到手金项链又被追出来的店员抢了回去，他只好弃车跑回家。之后他一直不敢出门，直到被警方抓获。

目前，舒某已被公安机关刑事拘留，案件在进一步审理中。

■记者 莫正光
通讯员 蔡亦平 赵娜

悬赏缉凶

落网杀人逃犯 押解途中逃脱 警方悬赏5万元缉凶

内蒙古警方近日发出协查通报，以5万元奖金悬赏通缉一名在被押解途中逃脱的杀人在逃犯。

在逃男子原名为刘小秋，系内蒙古牙克石市人，于1991年杀死同镇居民在逃，后漂白身份化身黑龙江人杨晓军，今年9月23日在新疆被抓。9月24日5时30分该嫌疑人在押解过程中从北京T3航站楼到达层逃脱。

犯罪嫌疑人身高162厘米左右，皮肤较黑，东北口音，逃跑时穿米黄色夹克，深蓝色毛衣，深蓝色牛仔裤，黑皮鞋，未穿袜子。■据北京晚报

7年治痔疮 老品牌 疗效好

看肛肠疾病 (医保定点单位)

到长沙东大肛肠医院

Treatment of anorectal diseases Dongda anus bowel hospital to changsha

8828 2120